

# 前5个月全国一般公共预算收入96912亿元

新华社北京6月24日电(记者 申城 韩佳诺)财政部24日发布数据显示,今年前5个月,全国一般公共预算收入96912亿元,同比下降2.8%,扣除去年同期中小微企业缓税入库抬高基数、去年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响后,同比增长2%左右。

公共财政收入42778亿元,同比下降6.7%;地方一般公共预算本级收入54134亿元,同比增长0.5%。从税收收入来看,全国税收收入80462亿元,同比下降5.1%,扣除特殊因素影响后同比增长0.5%左右。

预算本级支出14429亿元,同比增长10.2%;地方一般公共预算支出93930亿元,同比增长2.4%。

各级财政部门加强财政资源统筹,保持适当支出规模,优化财政支出结构,强化国家重大战略任务和基本民生财力保障。从主要支出科目来看,前5个月,社会保障和就业支出18583亿元,同比增长4.5%;教育支出16359亿元,同比增长2.3%;城乡社区支出8174亿元,同比增长9.5%;农林水支出8270亿元,同比增长12%。

# “铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传活动正式启动

新华社呼和浩特6月24日电(记者 范思翔 勿日汗)24日,由中央宣传部会同中央统战部、国家民委开展的“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传活动,在内蒙古自治区兴安盟乌兰浩特市正式启动。中央和部分地方主要新闻单位、部分行业类媒体编辑记者代表共120余人参加了启动仪式。

此次主题宣传活动以铸牢中华民族共同体意识为主线,组织媒体赴内蒙古、广西、西藏、宁夏、新疆等地采访调研,多角度、全方位报道各地区各部门贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想的生动实践和创新经验,深入报道构筑中华民族共有精神家园的特色举措和典型事例,阐释铸牢

中华民族共同体意识的理论逻辑、历史逻辑和现实逻辑,全景展现新时代党的民族工作取得的历史性成就,大力宣传中华民族同世界各国人民携手构建人类命运共同体的美好愿景。

启动仪式后,各媒体将分批次赴各地开展调研采访,在重要版面、时段和所属网站、新媒体平台统一开设“铸牢共同体 中华一家亲”专题专栏,持续推出全媒体报道,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,为推进强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量。



6月23日,山东省枣庄市山亭区城头镇沟村村民利用喷灌机为玉米苗浇水。从山东省气象台获悉,预计6月下旬,山东无大范围强降雨,中北部地区仍以高温少雨为主,大部地区气象干旱情况将持续。当地群众积极应对,全力开展抗旱保苗工作。 [新华社发(刘明祥 摄)]

# 中华环保世纪行2024年宣传活动在山东启动

新华社济南6月23日电(记者 唐健祥)中华环保世纪行2024年宣传活动6月23日在山东济南启动。今年宣传活动的主题是“贯彻习近平生态文明思想,推动黄河流域保护法全面实施”。

宣传将深入学习贯彻习近平生态文明思想,紧扣全国人大常委会立法、监督、代表重点工作,聚焦黄河流域生态保护和高质量发展,通过实地采访和调查研究,反映山东省在推进黄河流域生态保护和高质量发展方面取得的成效。山东省人大常委会办公厅有关负责同志介绍,本次

会、省政府及其有关部门负责同志和全国人大代表在启动会上分别结合工作实际介绍了山东省在推动黄河流域生态保护和高质量发展方面的有关情况。

据了解,中华环保世纪行宣传活动从1993年开始举办,已经走过30多个年头,是我国生态环保法治宣传领域具有广泛影响力和社会关注度重要品牌。此次宣传活动由全国人大常委会办公厅牵头组织,全国人大环资委、生态环境部、水利部等有关部门共同参与,人民日报、新华社、中央广播电视总台等中央主要新闻单位和部分省市类媒体参与采访报道。



参观者在博览会智能网联汽车展区参观一台新能源跑车(6月22日摄)。人车交互、雷达识别、智能辅助驾驶……在天津举行的2024世界智能产业博览会上,国内外众多车企、高校、企业等带来了多款智能网联新能源汽车及架构平台、模拟测试平台等,让参观者近距离感受科技发展给交通出行带来的变化。 [新华社记者 赵子硕 摄]

# 中国奥委会第38届奥林匹克日活动举行

新华社北京6月23日电 中国奥委会2024年第38届奥林匹克日活动23日举行,全国数千名体育爱好者参与了欢乐跑、奥林匹克委员会营、项目培训营等丰富多彩的活动。

体育中心举行。中国奥委会副主席周进强在致辞中表示,中国奥委会积极响应国际奥委会号召,自1987年起每年举办奥林匹克日活动,宣传奥林匹克理念,推广奥林匹克运动。今年是巴黎奥运会年,中国体育健儿正全力做好奥运备战工作。希望大家积极参与体育运动,用实际行动为全世界奥运健儿加油助威,享受奥林匹克运动带来的健康和快乐。

中国奥委会秘书长沈浩宣读了国际奥委会主席巴赫的贺词。巴赫号召大家在这个特别的日子运动起来,共同庆祝现代奥林匹克运动的诞生,共同期待巴黎奥运会开幕,和奥运健儿一起践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。

法国驻华使馆公使白美燕表示,很高兴在巴黎奥运会前夕的奥林匹克日与大家共同弘扬奥林匹克精神,颂扬六



6月24日,行人走过日本东京一处显示实时汇率的电子屏幕。近日,日元对美元汇率持续走低,再次逼近1美元兑160日元区间。 [新华社记者 张笑宇 摄]

# 国家防总提升浙皖赣防汛应急响应至三级

新华社北京6月24日电(记者 周圆)记者24日从应急管理部获悉,近期长江中下游地区将有持续性强降雨。国家防汛抗旱总指挥部当日

12时将针对浙江、安徽、江西3省的防汛应急响应提升至三级,并加派1个工作组赴浙江协助指导防汛抗洪工作。

据气象部门预报,24日至30日,江南北部、江汉东部和南部、江淮等地将有持续性强降雨,长江中下游干流将有明显涨水过程,中央气象台24

日10时发布暴雨红色预警。此外,国家防总前期派出的工作组正在安徽、江西等地一线开展工作。



# 各地发展新质生产力要避免三个误区

新华社北京6月24日电(记者 陈伟伟)发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。国家发展和改革委员会宏观经济研究院院长黄汉权在新华社24日推出的“中国经济圆桌会”大型全媒体访谈节目上说,各地在培育和发展新质生产力的过程中,要着力避免认识上的三个误区。

黄汉权分析,第一个误区是认为发展新质生产力就是发展战略性新兴产业和未来产业。战略性新兴产业和未来产业是形成新质生产力的重点领域,但是传统产业也是形成新质生产力的重要阵地。传统产业利用新技术、前沿技术,特别是颠覆性技术进行改造升级也能够形成新质生产力。传统产业是基本盘,忽视传统产业可能会造成产业断层。

第二个误区是认为发展新质生产力只能在科技创新集中的地区。黄汉权认为,虽然这些地区人才集中,科技成果丰富,但并不意味欠发达地区就没有机会。中西部地区有科研基础,也有高校和人才,在某些领域是有比较优势的,可以因地制宜根据产业禀赋有针对性、指导性地发展新质生产力。

第三个误区是认为发展新质生产力仅仅是依靠科技创新。发展新质生产力,创新起主导作用,这背后包括两个方面的创新,一个是科技创新,一个是管理和制度创新。如果没有管理和制度创新,科技创新也很难取得突破,所以在发展新质生产力过程中,除了强调科技创新,也要重视管理和制度创新。



6月24日,消防员在韩国京畿道华城市的电池工厂火灾现场灭火。据韩联社24日消息,已确认20余人在韩国京畿道华城市电池工厂火灾中遇难。 [新华社/美联]

# 也门胡塞武装称在红海和印度洋袭击两艘货轮

据新华社开罗6月23日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚23日发表声明说,该组织在红海和印度洋袭击了两艘货轮。萨雷亚说,胡塞武装用无人艇袭击了正在红海行驶的“环球领航员”号货轮,用导弹袭击了在印度洋行驶的“斯托尔特·红杉”号货轮。萨雷亚没有透露两次袭击的具体时间,表示袭击这两

艘船是因为其所属海运公司旗下有船只停靠以色列港口。也门政府海岸警卫队一名军官23日向新华社记者证实,悬挂利比亚国旗的“环球领航员”号货轮当天早上遭胡塞武装袭击,船体受损,没有人员伤亡。这名军官说,该货轮22日在亚丁湾行驶时曾遭胡塞武装的导弹袭击。